当陈备英从绵阳市中级人民法院走出来的时候,身上多处受伤是客观存在的事实,而绵阳市中级人 民法院却解释为"陈备英打了法院的人,法院的工作人员只是在劝阻",她身上的伤也是"劝"出来的。 8月24日,四川省、绵阳市两级人大代表、江油市计生局局长陈备英在绵阳市中级人民法院"被打 事件"已经过去一个多月了,绵阳市委调查组依然未公布调查结果。这起扑朔迷离的打人事件的迷雾

人大代表法院内被打

四川绵阳市委调查组至今未公布调查结果

对话与冲突

7月19日, 陈备英收到绵 阳市中级人民法院关于儿子 何某 (未成年人) 人身伤害赔 偿案件的终审判决,她认为该 院判决不公,就拨通了院长莫 亚林的电话,要求与之见面。 双方约定于7月24日上午在 莫亚林的办公室交涉。

7月24日上午9点20分 陈备英和姐姐陈备芬一同来 到莫亚林的办公室。陈备英就 此判决提出了四点看法,认为 法院故意袒护了上诉人绵阳 外国语学校。陈备英列举了法 院一系列袒护绵阳外国语学 校的'疑点",并气愤地质问: "你们这样袒护学校,难道你 在学校有股份?"

这激怒了莫亚林,他一下 从沙发上站起来,冲到她面前 大声吼道:"我就是有股份, 你们去告好了!

陈备英用手指头指着莫 亚林的鼻子说:"你确实说话 不负责任,水平差。

她这一动作更激怒了莫 亚林,莫猛推了她一掌:"给 老子滚出去。"陈备英一个趔 趄以后,顺手拿起茶杯砸在了 地板上,莫亚林则抓住她的右 手臂反剪过去。

陈备英说,一听到玻璃杯 砸碎的声音,从门外就冲进来 八九个法院的工作人员。莫亚 林喊道:"叫法警来,把他们

莫亚林在接受记者采访 时,承认双方在办公室发生争 执,但否认推了陈备英一掌和 反剪其手臂的情节。

打人与被打

陈备英姐妹俩是怎么被 "带"出院长莫亚林办公室的, 莫亚林没有详实地叙述。陈备 英则陈述道, 当时法院工作人 员将她们按倒在地上用脚踩, 并往屋外拖。陈备芬身体较结 实,摆脱掉打她的人后,见妹 妹陈备英还在被殴打,就拿起 桌上的紫砂壶向正在打陈备 英的那人摔去,又顺手推倒了 茶几上的假山。陈备英说,由 于法院人多势众,她们最终还 是被连打带拖地"带"出了办 公室。在三楼的走廊上,20多 名法院工作人员对她和姐姐 乱踢乱打,其中一名法警还用 脚不断地踩陈备芬的肚子。院 长莫亚林就远远地站在旁边 观看,没有制止。期间,她发现 有一个人在摄像。

院长莫亚林则矢口否认 法院的干部和法警打人,法院 特地向记者出示了一张4分 40秒的录像光碟。据法院机 关党委书记马春梅介绍,该碟 是法院的干警被打时,他们的 工作人员拍摄下来的。

记者对录像光碟进行了 数次观看,发现这张长度仅4 分40秒的光碟竟然被剪辑了 13次。第一个镜头是陈备芬在 骂:"你是什么院长,你打人还 要喊你手下人来打……"第 、第三个镜头的画面为莫亚 林办公室砸碎的玻璃茶杯和 推倒的假山,但声音却是陈备 芬在喊:"你们还要打,是不是 还要打……"第四、第五个镜 头为陈备英和陈备芬用巴掌 打法院工作人员,但都被他们 用手拦住了。"记者发现,陈备 英的头被人按了下去,但镜头 马上就被剪辑到了另外的画 面。记者还发现,拍摄者"做画 面"的技术非常专业。



谎言与真相

从这些证据的表象上分 析,给人的直观感觉确实如 法院所言,他们没有动手,而 是陈备英姐妹动手打了法院 的工作人员, 但是如果对这 些证据略加思考,很多疑点 就暴露出来。

当记者对录像光碟提出 置疑的时候,法院党办副主任孙善长却"解释"道,摄 像的同志不熟悉业务,所以 在拍摄的时候有时而关机 开机的情况。陈备英却认 为,中院居然没有专业的摄 像人员是不符合客观实际 的。再者,4分40秒录像光碟 开关机13次,除非摄像的人

事后,经医生诊断,陈备 英的双手臂、双腿多处青紫, 左脚背红肿 (走路颠簸),全 身15处软组织受伤。陈备芬 上下嘴唇内出现伤口,背部 有被踹的痕迹,全身13处软 组织受伤。当天下午, 陈备 英、陈备芬在江油市一家照 相馆拍摄伤情留作证据。

绵阳市中级人民法院同 样也向记者出示了法警队长 鹿锋等5人的《伤情证明》, 马春梅说,法院5名同志的伤 均为陈备英、陈备芬殴打所 致, 二陈的伤是在行凶打人 过程中撞击形成的。

记者通过对二陈受伤的 照片进行分析, 认为马春梅 的说法不是很客观。二陈的 许多受伤部位为四肢内侧, 如果自己撞伤, 伤的部位不 可能为四肢内侧。陈备英的 手臂和脚上有擦伤的血痕, 符合被人在地上拖动的特 征。陈备芬的上下嘴唇内都 有伤,马春梅说是她咬人的 时自伤的,这种说法也不符 合客观实际, 因为不可能同 时将上下嘴唇一同咬伤,这 更符合被人用拳打的特征。

调查与掩盖

" 打人事件" 引起了绵 阳市委主要领导的高度重 视,市委成立了由人大、政法 委、组织部、纪委、检察院等 部门组成的调查组,对此次"打人事件"和陈备英儿子 伤害赔偿案的公正合法性进

"他们完全违背了市委 领导的决定,"陈备英说,调 查组的个别人不是在调查, 而是在袒护莫亚林的违法违 纪行为。

据陈备英介绍,7月31日 上午,江油市政法委通知她下 午到江油市人大主任会议室 接受绵阳市政法委的全面调 查,绵阳市政法委的同志详细 询问了事情的经过后告诉她: 从现在起,不能接受任何媒体 的采访,所有一切与此案有关 的资料一律不准向外发送。

从组织的安排,不接受任何 媒体采访和发送与此案有关 的资料,但我希望调查组把 我今天签字认可的调查稿给 我复印一份。调查组的干部 当场拒绝了陈备英的要求。

第二天上午, 绵阳市政 法委的同志与陈备芬的谈话 中也同样提出以上问题,并 让她考虑到妹妹的身份和政 治前途。

8月23日晚,陈备英收到 江油市委组织部的通知,让 她从9月4日开始到绵阳党 校学习。绵阳一些支持并同 情陈备英遭遇的人士分析, 这起"打人事件"如果没有 更上一级部门的介入、如果 不在阳光下展开调查,作为 省人大代表的陈备英肯定 "凶多吉少"。

【背景】

陈备英之子何某 人身伤害赔偿案

2004年11月15日晚9 点20分左右,在绵阳市外 国语学校读书的陈备英的 儿子何某无故被贺某(同 为未成年人)殴打,致使何 某当即口、鼻出血。第二天 医院诊断为:其左眼眶内侧 壁骨折,并向鼻腔内塌陷、 口鼻出血,留下了十级伤残 的严重后果。

何某的父母认为,儿 子在校无故被贺某殴打 后,学校未与家长及时联 系, 也没有给孩子全面检 查和治疗, 延误了孩子的 有效治疗时间, 应当承担 连带责任。遂于2005年4月 下旬,提起民事诉讼,请求 法院判令被告贺某的法定 监护人黄辉君、被告绵阳 外国语学校赔偿医疗费、 残疾赔偿金、精神抚慰金 共计4万余元。

2005年11月17日, 江油 市人民法院作出一审判决, 判令被告黄辉君赔偿原告 何某各项赔偿金2.78万余 元。以上款项由绵阳外国语 学校承担连带赔偿责任,绵 阳外国语学校赔偿后可以 向黄辉君追赔,

绵阳外国语学校干11 月28日上诉。终审判决认 为,本案中何某之伤系贺某 所致,绵阳外国语学校对打 架事件本身不可能有共同 的故意或过失,也不存在数 个侵权行为直接结合的情 形,故一审认定学校应当承 担连带责任缺乏法律依据。

终审判决还认为,教育 不可能是万能的,学校对学 生应当负全部责任的理由 并不充分,忽略了监护人对 孩子也有教育、管理的义 务。关于"没有通知监护 人,延误治疗没有检查出的 伤情而导致何某十级伤 残"的问题,终审判决认为 "这固然与医院的诊疗水 平有关,但不能完全免除学 校的责任。加之学校没有仔 细观察病情,使何某没有受 到最好的救治,故学校承担 次要赔偿责任。"

基于这些理由,终审 判决黄辉君赔偿何某1.67 万元, 绵阳外国语学校赔 偿何某1.11万余元,撤销 江油市人民法院学校负连 带责任的判决, 驳回原审 原告的其他诉讼请求。

陈备英收到终审判决 后,认为绵阳中院从四个 方面偏袒了绵阳外国语学 校。其一、学校不通知监护 人而延误了治疗本身就是 一种故意加害行为,所以 "撤销江油市人民法院学 校负连带责任的判决"的 做法不妥; 其二、学生在合 法的、教育部门批准的封 闭式学校读书, 其监护权 转移是客观存在的,家长 不可能陪读; 其三、学校是 社会力量办学, 收取了高 额的费用,属有偿服务,就 应该负责孩子的安全,否 则就应该予以赔偿;其四、 法院不判后续治疗费和精 神抚慰金是在漠视受害者 的正当权益。

王甘霖(《东方法治 导刊》)

美色傍高官谋权 副科6年升至副厅

安徽卫生厅原副厅长案内幕曝光

名仅有初中文化的女工人,幸运地成为公安 系统的 "一朵花"。凭借1.68米的身高和超群的 "交际"能力,她在傍上两名省级高官后,在不到6 年的时间里,完成了从副科级到副厅级干部的升 迁。2006年9月19日下午,富有"传奇"人生的尚军, 因涉嫌受贿90万余元和98万余元巨额财产来源不 明,被安徽省安庆市检察院提起公诉。

两个版本的"下台"

2005年9月23日,一个 突然下发的干部任免通 省委组织部免去尚军 省卫生厅党组成员一职,让原 本平静的省卫生厅内一下子 炸开了锅。

调任安徽省卫生厅副厅 长才 4 个月的尚军被宣布免 职的消息一经传开后,其"下 台"传言纷起。坊间传言主要 有两个版本,一是因为2004 年阜阳中院爆发的震惊全国 的腐败窝案,受处分的干部 达百余人, 其中包括三任院 长,而曾经担任过院长的尚 军就是其中之一;二是与原 安徽省委副书记王昭耀和原 安徽省副省长王怀忠的落马

有关,因尚与两人保持着"特 殊"关系。此后不到一个星 期,安徽省人民政府又下发 了免去尚军省卫生厅副厅长 职务的决定。

安庆市检察院于 2006 年 3 月 18 日对尚军立案侦 查,3月30日依法决定将其 逮捕。检察机关指控称, 1992年至2005年,尚军通 过发包工程、提拔调动干 部、分配安置工作和干预案 件等途径, 先后收受 41 人 所送钱款人民币 90 万余 元、美元200元,并为他人 牟取利益。她还有98万余元 的家庭巨额财产不能说明合

一路升迁如坐直升机

当尚军被免职的消息传 到阜阳市后,人们一点都不感 到奇怪,因为这个女人在阜阳 的风流韵事已妇孺皆知。

尚军于 1957 年 1 月出 生,系安徽省太和县城关镇 人,初中毕业后到县城一家食 品厂当工人,后来尚军被调到 县公安局水上派出所当了-名女警。尚军虽然脸蛋长得不 是十分漂亮,但身高 1.68 米, 高鼻子大眼睛,又非常会说 笑,特别是穿上一身警服后, 大家都夸她是公安系统"

据有关知情人士回忆, 次县公安局的主要领导李某 来派出所检查工作,尚军被 安排去陪酒。散场时,李某喝 多了, 所长安排尚军到宾馆 去照顾他。李某一把拉住她 的手说:"小尚,还是你知道 关心我啊……"然后就不老

实起来……尚军一边应付着 李某,一边说:" 听说所里还 缺一个副所长……"李某马 上明白了,说:"你放心,副所 长就是你的了。"尚军便倒在 了李某怀中。很快尚军就成 了派出所副所长,不久又当 上了指导员。

此后,在李某的引荐下, 尚军顺利调入县法院,并凭着 自己的身体"本钱",博得了 县里主要领导的好感。结果她 用了不到3年的时间,就当上 了县法院的副院长。

" 尚军从副科级升到副厅 级,用了不到6年时间,简直 是坐直升机啊。"一名熟悉尚 军的法官感慨,"民间关于尚 军'以色谋权'的说法是有根 据的。""王昭耀主政阜阳四年 多,尚军从副科级一下子升到 副厅级,如果没有王的鼎力相 助,是不可能升得这么快的。

与省级高官关系暧昧

1990年春的一天,时任阜 阳地委书记的王昭耀到县法 院检查工作,尚军觉得大靠山 就在眼前,于是从汇报工作到 吃饭的酒桌上,她都使出了浑 身解数,充分表现自己,很快 就吸引住了王昭耀的眼球。

尚军见已经达到了初步 目的,于是隔三岔五就跟比她 大8岁的王昭耀"打成一 片"。不久,尚军就坐上了太 和县人民法院院长的宝座。为 了方便跟王昭耀" 厮混",尚 军还在阜阳市买了套房子。

不久, 王昭耀告诉尚军, 他很快就要到省里任职,尚军 就说:"我要是能调到阜阳来 工作,以后到合肥看你就方便 多了。"王昭耀当即表态,让 尚军到阜阳中院任副院长。果 然,在王昭耀当上安徽省副省 长刚刚 4 个月的时候,尚军就 如愿升任阜阳地区中级人民 法院副院长

王昭耀高升之后,王怀忠 成了新任地委书记。尚军又千 方百计接触王怀忠,而王怀忠 早知道尚军与王昭耀的关系, 正愁无法接触上王副省长呢。 一次,王怀忠到市中院视察工 作,中午吃饭时,尚军主动坐 到王怀忠的旁边。两人当着很 多人的面在酒桌上眉来眼去。 很快,尚军就成了王怀忠在阜 阳国际大酒店总统套房住处 的常客。在"二王"的关昭下 尚军很快升任阜阳地区中级 人民法院院长。

靠山落马揭开窝案盖

随着官位的升高,尚军的 权力越来越大,她利用自己分 管的工作,插手各种人事安 排。如果她自己搞不定,就利 用与"二王"的特殊关系去摆

平,直至干预司法。 随着"二王"的先后倒 下,尚军变得惶惶不可终日, 甚至请了一段时间的病假。 2005年5月,她曾经分管的 阜阳市中级人民法院法官犯 罪"窝案"被揭开了盖子,从 法院副院长到刑事庭、执行庭 等正副庭长及一般法官,众多 涉案人员被抓。落马的法官为 求宽大处理,供出了法院高层

领导。而安徽省委副书记王昭 耀落马后,牵出了尚军等人。

2005年7月初,尚军接 到通知,省政府要调她任安徽 省卫生厅副厅长。见惯了倒台 过程的尚军明白,这是个"调 虎离山"之计,自己的末日到 了,3个月后,尚军便被有关部门"双规"。2005年10月 1日,安徽省人民政府宣布免 去尚军省卫生厅副厅长职务。 据新华社消息,在对其进行审 查期间,尚军交代了自己和 "二王"等人的特殊关系,承 认自己"以色谋权"的事实。

《法制周报》供稿